



突击队再出发 攻坚长者疫苗接种

里水力争4月完成60岁及以上人群新冠疫苗第一针九成以上的接种率

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)4月20日,里水镇召开村(社区)60岁及以上人群新冠疫苗接种第一轮突击队攻坚工作会议,选取八个村(社区)作为第一轮突击攻坚的范围,力争4月完成60岁及以上人群新冠疫苗接种第一针九成以上的接种率,共同构建防疫屏障。

会议总结了上阶段里水镇60岁及以上人群疫苗接种工作情况,并部署下阶段突击队攻坚任务。3月,里水已顺利完成60岁及以上人群第一针85%的接种任务,证明了“党委政府找人,卫健部门接种”是目前最有效的经验做法,也体现了党委政府对疫苗接种工作的决心和党员干部的担当。下阶段,里水将继续提升老年人接种覆盖率。

会议分析,目前,里水未接种疫苗老人排除卧床不起的少部分外,具体情况主要分为



党员志愿者上门动员长者接种疫苗。

珠江时报记者/刘伟鹏 摄

几大类:一是有接种禁忌症;二是认为自己有基础病不宜接种;

三是担心疫苗的不良反应;四是认为自己很少出门,住得

偏远,不会感染病毒;五是自己想去接种,但家属不同意。

里水镇市场监督管理所长罗愉流强调,近期全国疫情防控形势严峻复杂,老年群体尤其不能忽略,主动积极接种疫苗是群体防疫的关键一环。针对以上几类人,里水突击队入户攻坚前要做好充分准备,了解接种疫苗的禁忌症、不良反应等,因人而异,注重方法,将疫苗接种的必要性讲清讲透,动员老人应接尽接,共同构筑防疫屏障。

里水镇党委副书记张家玉强调,要提高站位,充分认识本次工作的重要性;要认清形势,明晰工作差距;要摸清底数,针对性开展工作;要紧盯目标,确保完成任务。当前,周边乃至全国疫情防控形势依旧严峻,里水人员流动性大,疫苗接种率在全市范围与其他镇街存在一定差距,要结合里水实际,发挥里水突击队攻坚克难的长处,有针对性地开展老年人疫苗接种工作。

企业爱心物资 送到防疫一线

珠江时报讯(记者/薛紫琪 通讯员/黄敏华 李敏怡 利锦敏)4月19日清晨,一辆满载爱心物资的大巴从团南海区委出发,先后驶往九江、西樵、丹灶、狮山、里水、大沥、桂城的防疫志愿阵地。团区委志愿者部、区义工联及10名南海“黄马甲”化身爱的邮递员,把企业的关怀和慰问送至一线防疫志愿者手中,为其提供防疫工作保障,搭建防疫志愿“暖心墙”。

当天,工作人员和志愿者们冒雨将矿泉水、功能性饮料、充电宝等一批批爱心物资送到各镇街的防疫志愿阵地,感谢全区防疫志愿者为南海防疫工作贡献的力量。

“很暖心,这些物资很实用也很及时。”收到爱心物资的防疫志愿者感谢企业的关心和支持,这让他们感受到“不是一个人在作战”,更有信心和毅力做好接下来的疫情防控志愿工作。

连日来,南海社会各界齐心协力,踊跃为防疫工作奉献力量。广东金赋科技股份有限公司、南海区青年商会、南海区建筑业协会、中铁隧道局集团建设有限公司、佛山市美赞诚餐饮有限公司、佛山市一品文化传播有限公司等多家爱心企业积极捐赠爱心物资及志愿服务基金,价值近10万元。

一个孩子眼中的“大白”妈妈

读五年级的招溟轩用笔描绘出妈妈关楚华抗疫的点点滴滴,令人感动

“看了儿子写给我的作文,我很感动,他这么小就这么懂事,理解支持我的工作,我却却没有尽好一个母亲的职责,是我欠他们的。”4月19日晚上,广东省中西医结合医院胸外科护士长关楚华回到家,看到儿子写给自己的作文时哽咽地说,一直没能好好地陪过两个孩子,是她最为愧疚的事。经过两年多的抗疫之路,关楚华已从院内健康“守门人”走向院外防疫“守护人”。今年4月3日佛山出现新冠确诊病例以来,她更是义不容辞前往南庄等地支援核酸检测。

4月18日,珠江时报报道了关楚华的事迹后,引发了广泛的关注。她的家人看了报道后,对她的工作更加理解和支持。读小学五年级的儿子招溟轩更是用行动支持妈妈的工作,写了一篇题为《我的妈妈是大白》的

作文,用笔描绘出妈妈在抗疫期间的点点滴滴,以及自己的感受,读了令人感动。

在作文中,招溟轩把妈妈比作“大白”,说妈妈每天都是穿梭在病人中间,工作总是很忙!所以开始对她的职业有些不满,还怪她双休日都不能陪自己出去玩。但后来新冠疫情暴发,看到妈妈带领她的“战友”奋不顾身冲到一线与病毒战斗,为守护人民的健康,每天都忙到深夜拖着疲惫的身子回家,招溟轩彻底改变了对妈妈的看法,体会到妈妈的工作多么不容易,多么伟大。自己也学着帮忙做家务、照顾妹妹。晚上,等妈妈有空的时候,才会与她视频通话,听听妈妈的声音,却不敢问妈妈什么时候回来。

通过孩子的笔触,我们感受到了“大白”们平凡而动人的故事。

父母是孩子的第一任老



关楚华一家。

师。在这两年多疫情防控过程中,有多少父母因为工作需要,担负起高强度、高风险的工作,一直奋战在抗疫前线,力保疫情防控工作顺利完成。他们以身作则、言传身教,将无私奉献的

精神信念传递给下一代,他们对孩子的影响是十分深刻而牢固的,他们每一个人都是孩子心中当之无愧的“英雄”。

文/图 珠江时报记者 蓝志中 通讯员 梁健桃



关楚华在禅城区南庄镇支援核酸检测工作。



扫码看看 招溟轩写给妈妈的作文

“病毒猎手”:从成千上万条曲线中找出阳性

广东省中西医结合医院检验科5名医护受命支援城市核酸检测基地

“有困难时要及时联系我们,科室会提供强大的后方支持和保障!”广东省中西医结合医院检验科主任姜朝新接到通知后迅速反应,协调安排好科室工作,并向即将“出征”人员送上谆谆嘱咐。

彼时是4月10日19时许,华灯初上,正值千家万户围坐灯火共享天伦之时,广东省中西医结合医院检验科的田卓英、陈意稳、伍楚彤、黄颖欣、刘剑武五人接到了通知,立即支援城市核酸检测基地,协助完成南海区核酸检测任务。

疫情就是命令,防控就是责任,白衣就是战袍!田卓英等人来不及向家人道别叮咛,匆匆收拾行李,奔赴核酸检测基地。他们中,有的孩子还嗷嗷待哺,有的夫妻二人均为抗疫支援人员,有的家中老人卧病在床,但他们以守家就是守国的担当,以护国就是护家的赤诚,义无反顾奔赴抗疫第一线,投身于疫情防控之中。



5名医护分别负责标本制备区协调管理、加样、核酸扩增等工作。

直面病毒的“尖兵”

期间,田卓英和陈意稳负责标本制备区的工作。身为微生物组组长的田卓英主动担任起负责协调管理工作的仓长一职,维持制备区有序运行,助力核酸检测提取流程更为高效运行。

田卓英说,仓长需要提前到岗准备耗材试剂,及时为加样人

员补充物资,提醒加样人员安全注意事项等,使加样人员可以专心高效加样,同时需要与试剂制备区、样本转运区、扩增区等随时沟通联系,保证工作有条不紊地进行。穿着厚重防护服的田卓英在实验室里不停转,充分发挥自己作为组长的工作经验,让在岗的标本制备仓实现高效运转。

而陈意稳则担负起直面病毒的“尖兵”职责,她的最大优势是加样又快又好又准。陈意稳深谙大规模筛查任务对时效性的要求,尽可能减少标本复查率、避免人为造成的污染,是保证广大市民尽快收到核酸检测结果的必要条件。

作为实验室里唯一直面病毒的人,陈意稳无所畏惧,穿着防护服的她常常汗流浹背,护目镜下已起雾,她丝毫不敢分心,尽自己最大所能尽快为广大市民出具核酸检测结果。

细心严谨的病毒“猎手”

扩增岗位是整个核酸检测流程的最后一步,也是至关重要的一个步骤。虽然核酸扩增可以由仪器自动完成,但报告分析审核只能依靠人工,用肉眼观察,分析每份样本的扩增曲线,去判断结果的有效性,从成千上万条曲线中找出阳性结果。

由于工作的重要性,从业人

员被称为“病毒猎手”。这也正是伍楚彤、黄颖欣、刘剑武三人负责的岗位。他们一起负责45台扩增仪的上机和结果初审,包括对可疑结果的登记。登记可疑结果的标本由二区找出来再次提取点样,三区再重新上机复查,确保结果的准确。他们需要在高温密闭的仓内连续工作8小时,时常汗流浹背,依然会聚精会神地观察每个标本的扩增曲线,以细心严谨的态度坚决不放过任何一个可疑标本。

“健康所系,性命相托”,这是医学生誓词的第一句,也是田卓英等铭记于心的一句话。岁月静好,必须有人负重前行,田卓英、陈意稳、伍楚彤、黄颖欣、刘剑武五人努力发挥自己在抗疫中的“小螺丝钉”作用,在自己平凡的岗位上努力拼搏,为守护南海人民的生命健康贡献自己一份力量。

文/图 珠江时报记者方婷 通讯员 梁健桃

测核酸反诈两不误 桂城警察有妙招

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/罗晓滢 彭健燕)测核酸,是南海人近期熟知的一个热词。当核酸检测点遇上反诈民警,会擦出怎样的火花?4月19日,记者从南海公安分局获悉,面对新一轮疫情,桂城街道在疫情防控期间不忘严抓反诈工作,桂城、平洲两个派出所的民警见缝插针开展无接触式反诈宣传,以实际行动守护辖区群众财产安全。

疫情期间,结合疫情形势和街道防控工作安排,桂城、平洲派出所迅速反应,制作了一批最新反诈宣传横幅,并安排警辅人员在辖区内各核酸检测点悬挂。

“验证码=财产生命线,切莫轻易告诉他人。”在三山森林公园检测点,市民发现,在排队等候区、检测区入口等区域都挂上了反诈横幅,简洁醒目的文字,让人瞬间心领神会。

除了宣传横幅,民警利用在检测点现场开展安保工作的机会,通过警车播放各类反诈音频,让核酸检测点变成警官的反诈宣传阵地。

这些反诈音频都由派出所民警录制,内容包括基本的反诈知识要点,还有辖区近期高发的典型案例。有的市民听到这些反诈案例就发生在自己身边,都停止玩手机,认真地听音频,并表示自己的反诈意识有了进一步的提升。

在疫情防控期间,全市中小学生学习曾短暂停课,这期间,桂城街道反诈工作专班反而忙碌起来。

停课不停学,桂城街道反诈工作专班民警主动联系桂城街道教育办,在得到支持后,迅速录制了《反诈云课堂》视频,以线上必修课的形式,向桂城辖区15万中小学生学习及家长传授反诈知识。

分类信息

刊登热线: 86224851 1372667228

- ▲卢添垣遗失军人革命伤残证,编号:粤军 E006575,现声明作废。
- ▲佛山市南海区卡米拉雷门面店(经营者:何志亮)遗失公章一枚,现声明作废。
- ▲佛山市浩骏物流有限公司(法定代表人:朱梓铭)遗失朱梓铭私章一枚,现声明作废。
- ▲佛山市禅城区晓瑞印章雕刻部遗失营业执照正本,现声明作废。
- ▲佛山阳 (43042119910802515X) 遗失由广州市创成装饰材料有限公司开具的质保金收据一张,金额:10000元,现声明作废。
- ▲佛山路桥养护有限公司(法人:杨鹏程)遗失佛山路桥养护有限公司综合设施部公章一枚,现声明作废。